

Prohlášení o spolupráci

Ministerstvo práce a sociálních věcí,
Jednota pro deinstitucionalizaci (JDI, z. s.)
a Kancelář veřejného ochránce práv (ombudsman)

budou spolupracovat při plnění povinností,
které plynou z Úmluvy o právech lidí se zdravotním postižením.

Společně budou spolupracovat na tom,
aby v České republice bylo co nejméně lidí v ústavech.
Tomu se říká deinstitucionalizace.

Hlavní cíle spolupráce jsou:

- aby se noví lidé nemuseli do ústavů stěhovat
- změnit ústavy, aby z nich vznikly dobré služby
- zajistit dostatek komunitních služeb

MPSV bude spolupracovat se JDI jako rovnocenným partnerem
a bude brát vážně doporučení ombudsmana.

Pokud s prohlášením souhlasíte,
můžete připojit svůj podpis.

Slovník použitých pojmů

Úmluva o právech lidí se zdravotním postižením, zkráceně Úmluva

To je dohoda, kde je napsáno,

že i lidé se zdravotním postižením mají stejná práva.

Lidé s postižením mají právo si rozhodovat o svém životě, žít v běžné komunitě a také spolupracovat na tom, jak mají služby pro ně vypadat.

Státy by práva lidí se zdravotním postižením měly dodržovat.

Krátce tomu říkáme jenom Úmluva.

Ministerstvo práce a sociálních věcí, zkráceně MPSV

Řeší problematiku zdravotně postižených

a sociální služby, sociální dávky, důchody, nemocenské a další.

Má na starosti naplňování Úmluvy v České republice.

Jednota pro deinstitucionalizaci, zkráceně JDI, z. s.

Je to spolek organizací, profesionálů, odborníků, rodičů a znevýhodněných lidí.

Tito lidé působí v sociálních službách.

Prosazují, aby lidé se znevýhodněním získali podporu a služby v komunitě, to znamená v přirozeném prostředí a nemuseli do ústavu.

Veřejný ochránce práv, ombudsman

Ombudsman je člověk, který pomáhá lidem.

Má kancelář v Brně, ale pomáhá lidem z celé České republiky.

Pomůže a poradí vám, když máte potíže s úřady.

Ombudsman pomůže, když se k vám někdo chová hůř než k ostatním lidem.

Také poradí a pomůže, když jste někde zavřeni a chovají se tam k vám špatně.

Ombudsman také sleduje, jak se naplňuje Úmluva.